

Toda la correspondencia al Director

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS.

Envío de valores al Administrador

Crónica de bianiversario

Blasco Ibáñez, viajero

Fue en una clara mañana de invernadero en que bastido del ajeteo ciudadano de los días de labor fulme a solaz en las rumorosas soledades de nuestro deleitoso campo montañés. En una de estas nuestras hidalgas casonas de la brigues de la Sierra de Mariol que parecen plasmadas en lienzo inmortal en «Roses de d'assa», poemita idílico de nuestro genial bardo Teodoro Llorente —en los lindes de la provincia y más cerca ya de Bocairante (Valencia) y de Bañeres (Alicante) que de Alcoy, tuve la rara suerte de encontrar a un labrador que leía un libro sentado sobre las bardas de su corral y teniendo por panorámica ante sus soñados ojos que miraban al norte el espléndido y luminoso Valle de Cocentaina con las lejías brumosas de la huerta valenciana.

Saludé. Nos conocíamos de otras vidas. Era uno de los pocos labriegos aficionados a la lectura, afición que le había hecho hacer el hijo del dueño de la heredad, estudiante turlado metido a periodista en Alcoy. Hasta el extremo que desde hacía tres años, rara era la vez que bajaba a la ciudad (una o más aproximadamente) y no se llevara montaña arriba, por la senda de Moncabrer, algún ejemplar cuya cubierta llamara la atención en los escaparates de Polavieja o San Nicolás.

Esta vez tenía entre sus manos «Oriente», de Blasco Ibáñez. Le pedí su opinión y me contestó: —«¿Qué hombre este. Mire qué correte mún. Dienen qu'ha mort ja?— y al asentir yo:—«ché, que lístima», murmuró.

Y estas sencillas palabras expresadas en la lengua nativa de don Vicente me hicieron descubrir el mérito inmenso de una de sus múltiples facetas no estudiada aún: la del viajero.

Y, aunque brevemente, aprovecharé la proximidad del segundo aniversario de su muerte (fecha fatal de 28 de enero) para dedicarle el artículo que como periodista y levantino le debo todavía.

Se ha escrito ya mucho del Blasco orador, del periodista y del literato; pero no aún del viajero. Y yo me sé el motivo. Es sencillamente, porque en la actualidad cualquiera viaja, cualquiera es viajero dentro y fuera de su patria. Pero no es sólo eso lo que hace distinguir a un hombre con tal dictado. Es menester que la gente se entere de estas andanzas por el mundo, de que esos viajes sean perdurables por obra y arte de los relatos que sugirieron al que tuvo la intrepidez de arrostrarlos. En todos los tiempos de la Historia se ha viajado abundantemente; pero sólo los que anotaron sus impresiones y descubrimientos, los que hicieron útil para la posteridad su aventura han conservado el nombre de viajeros: Hannó, Heróto, Jenafonte, Marco Polo, etc.

Y éste es el caso de nuestro «inmortal novelista». Ante todo su cualidad de pintor con la pluma, de maestro de la descripción, ha hecho que sus libros de viajes sean altamente amenos. Más la poderosa visión de su retina para no dejar escapar rasgo o detalle de lo que ha enfocado eleva el valor histórico y humano de sus relatos a altura pocas veces alcanzada por ninguno de los numerosos

trotapáises modernos. Es calor de humanidad lo que respiran sus descripciones del mundo, no objetos acumulados sobre tal o cual porción de la tierra. Son los hombres, son las cosas, son las nacientes, con su presente, con su pasado, lo que desfila por la retina del lector como una maravillosa visión de ensueño.

Como yo viví las orillas del Daubto, los países de la Europa meridional desde Vichy a la moderna Stambul, en el confin del Continente, los está viviendo ahora, con sus lenguas, costumbres y tradiciones, sentado en la placidez de su morada, el tostado campesino de Mariola. Contemplo Italia, con su pasado y presente, seguro de reconocer los monumentos y las ciudades cuando las viera con la sola lectura de «En el País del Arte». ¿Y qué decir de su «Vuelta al mundo»? Sólo él había podido hacer una obra como esa. Nadie más. El genio de aquél otro viajero español que se llamó Benjamín de Tudela lo ha acompañado a través de su glorioso periplo. Sólo su inspiración desbordada y su fantasía novelesca permitieron hilvanar con palabras esas maravillosas instantáneas de todos los países del Globo.

Y los países que no describió en sus relatos de viajes los plató de magistral manera en sus novelas. Las pampas argentinas en «Los cuatro jinetes» y otros libros, las costas mediterráneas en «Hare Nostrum», la vieja California española en la «Reina Calistia», la Costa Azul

Alcoy y enero de 1930.

JORGE VALOR

en sus «Novelas», Toledo y Mallorca, Jerez y Bilbao, Sevilla y Gibraltar en otros tantos bellos libros; bellos y buenos, y robustos, que desafiarán los vendavales del tiempo. Pero... de algunos rincones de su tierra se olvidó, no obstante.

Como buen alcoyano, siempre tuve un pesar. El de que Blasco, novelador acertado de la vida regional, se olvidara de que Alcoy estaba en la jurisdicción de su tierra. Lo supo, cita nuestras fábricas famosas—si bien ligeramente—en su novela «Arroz y Tartana», y no se aperció de que aquí había cantera donde hubiera podido tallar uno de sus mejores libros y dar con ello gloria inmensa a esta valencianísima ciudad. Mas... para, más altos destinos estaba llamada su ejecutoria. No se quejen los saguntinos si no les noveló los altos hornos que ha to hizo ya con resaca en «Sónnica» la página más gloriosa de su remota existencia. Resignación es lo único que nos resta a los alcoyanos y esperamos de que la obra que añoramos nos venga de la pluma de este otro escritor regional, soñador y adusto y rebelde a toda traba, como conviene a las águilas raúlidas de altos vuelos hacia la posteridad, que se llama Gabriel Miró.

Y lo más particular de los libros de viajes de Blasco no es sólo lo anotado, con ser tan grandes ventajas. Es algo que está en su médula, es algo que estuvo en la sangre de sus venas, es un misterioso poder sugestivo que hace que por lejano que se encuentre el país del cual habla, el lector se siente siempre acompañado por el espíritu de España; y es que el espíritu de Blasco Ibáñez está identificado plenamente con el de la nación española, altivo, sincero, soñador, fanfarrón a veces, rebelde y aventurero y sobre todo hidalgo y bueno, como el de nuestro señor don Quijote.

Alcoy y enero de 1930.

JORGE VALOR

Teatro Principal

Margarita Xirgu

Martes 28 de enero 1930

Tarde a las 6 Noche a las 10

VIDAS CRUZADAS

Mañana miércoles, GRAN ESTRENO

Mariana Pineda

DEPORTES

Del domingo

En el campo del Velódromo jugaron el domingo un partido de fútbol los equipos locales infantiles del «Águilas» y del «Relámpago».

Venció el primero por cuatro a tres.

El Águilas reta al Olímpic sin condiciones.

Batalla campal

Córdoba (Tel.)—Ayer tarde en el Stadium se celebró un encuentro amistoso entre el Algeciras F. C. y el Racing local.

Vence el Irán

Barcelona (Tel.)—En partido ligero jugaron ayer el Europa y el Irán.

La primera parte fué de franco dominio del Europa, pero sus delanteros perdieron muchas ocasiones de marcar.

El Irán consiguió el único gol a los treinta y cinco minutos de juego, siendo el encargado de marcar el medio centro europeoista Loyola, que introdujo el balón en su misma portería al pretender despejar un chut.

La segunda parte transcurrió con juego más nivelado, pero a pesar de los esfuerzos del Eu-

ropa por marcar no lo consiguió debido a la magoífica labor del trío defensivo irundarra.

Boxeo

Nueva York (Radio).—Se ha celebrado una velada de boxeo con los siguientes resultados:

El peso medio norteamericano Ebbets venció al español Ricardo Allis, por puntos, en un combate a seis asaltos.

Martín Oroz hizo match nulo con el italiano Pentesti, después de seis rounds.

Habana (Radio).—El peso pesado Antonio Mata ha vencido al asturiano Rufino Alvarez, al ser descalificado este último en el tercer asalto.

Habana (Radio).—En el combate de boxeo entre el polaco Fitzmarter y el español Justo Vidal, fué vencido el primero por k. o. en el primer asalto.

Un castigo

Barcelona (Tel.)—Se ha comunicado a la Prensa que el jugador Broto, en vista de sus repetidas faltas de disciplina, ha sido dado de baja en las filas del Real Club Deportivo Español.

Gente conocida

VIAJEROS

De Madrid regresaron nuestros queridos amigos don Vicente Papí Antón y don Carlos Carlos Carbonell.

—Regresó de su viaje a Madrid y otras poblaciones, nuestro estimado amigo don Agustín Carrascosa Carbonell, presidente del Colegio de Agentes Comerciales de Alicante.

—Regresó de su viaje al comerciante de esta plaza don Cristóbal Romén.

—Ayer marchó a Valencia nuestro distinguido amigo don Simón G. Martín del Val, director del Reformatorio de Adultos de esta capital.

—Está en Alicante, procedente de Valencia, don José Gómez Quintero.

—Marchó a Madrid el presidente de la Cámara de la Propiedad Rústica don Euterio Abad Sellar.

—Saludamos ayer en ésta, procedente de Villajoyosa a don Miguel Urrios.

—Ha marchado de sus posesiones de Alfaz del Pi, a Valencia, la condesa de Berbedel.

DE GRAN INTERES

Don José Llopis Alemán, agente general de la compañía «La Urbana y el Sena» en esta provincia, con domicilio en Avenida Méndez Núñez, 36, pone en conocimiento de sus clientes que, dada la importancia de la cartera adquirida en muy corto plazo y al objeto de proporcionar mayores facilidades a sus asegurados, ha considerado conveniente en delegar para la tramitación de siniestros en su compañero don Francisco Vila, domiciliado en esta plaza Paseo de los Martires, número 2.

Compañía Alicantina de Taxis

SERVICIO PERMANENTE

Para avisos y encargos puede dirigirse a

Avenida Méndez Núñez núm. 7

Salón Automóvil, Teléfono núm. 387

Plaza Alfonso XII - Garage Citroën

Teléfono número 83

EL DIARIO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PENINSULA

Organizando nuestra cernaivalada

Centenares de valiosos regalos llegan a la casa del DIARIO

¡Ya está ahí! ¿Qué? El chaparrón de regalos suntuosos, magníficos, espléndidos que llueve sobre nuestra Redacción para vosotras, lectoritas queridas. Para vosotras si venis al baile del DIARIO del día 1 de marzo.

¿Vendréis? Estamos seguros de que como todos los años va a «haber puñales» por alcanzar una invitación y que será preciso reconcentrar la guardia civil y aún echar mano de la artillería pesada. Pero sois valientes, heroicas, y antes os dejaréis crecer el pelo o la falda, que que quedaros sin el billete para el baile.

Sobre todo sabiendo, como ireis sabiendo, las cosas que os depaamos: el baile del DIARIO de 1930 va a achicar a los anteriores y recordais lo que fueron esas fiestas celebradas hasta ahora?

No hubo nunca en Alicante baile de Carnaval que se pudiera igualar a estos nuestros. Este año va a ser cien veces superior en esplendor y en sorpresas a todos los anteriores.

Para ello contamos con la ayuda de autoridades, círculos y sociedades de comercio, industria, etc. Todos nos animan y colaboran en la organización por haberse dado exacta cuenta de que el grandioso festivo ha servido para dignificar el Carnaval alicantino tan venido a menos.

Y de todas partes nos llueven regalos valiosísimos, de su gusto para las concurrentes al acto.

Desde hace unos días es ya una romería esto: la casa del DIARIO se ve a todas horas visitada por gente que viene a pagar su contribución anual: la de traernos su regalo para el baile.

Y ya tenemos en nuestro poder vinos generosos, alhajas valiosas y cien chucherías variadísimas de donantes distinguidísimos, desde el Alcalde de la ciudad al más modesto comerciante.

Todo se agradece igual en nombre de las muchachas que, en definitiva, han de ser las poseedoras de cuanto llega a nosotros para tal fin.

La relación de esos regalos comenzaremos a hacerla inmediatamente.

Lean ustedes todos los días esta información. Pero leanla con una tacita de tita al lado por si acaso un soporcion o un desmayo las hace caer al suelo.

Porque va a haber sorpresas y gordas.

LOS SUCESOS DE CIUDAD-REAL

Vista de la causa conira un teniente coronel y otros elementos de la guardia civil

La petición fiscal

Madrid (Tel.)—Ayer se celebró en Prisiones militares la vista de la causa seguida contra los oficiales, clases y números de la guardia civil de guarnición en Ciudad-Real por la responsabilidad que pudiera haberles con motivo del levantamiento del regimiento primero ligero de Artillería.

El fiscal pidió para el teniente coronel Ochotarena seis años de prisión correccional y las accesorias de pérdida de empleo, etc.

Para el comandante Berges, cuatro años.

Para el capitán R. Jo un año de prisión y la pérdida de empleo por esc mismo tiempo.

Para el teniente Ayuso ocho meses, y para el sargento Rodríguez tres años y ocho meses, con deposición de empleo.

También informó en la misma sesión la defensa.

Durante la mañana se leyó el apuntamiento.

Después informaron los señores Guzmán y Motilla.

A las cuatro de la tarde informó el comandante Lara y a las cinco lo hizo el capitán Alvarez Samper.



Estas punzadas tan tremendas y profundas que con el dolor de muelas nos hacen perder el mundo de vista, nos ponen nerviosos e intratables. ¿Quién, al padecer de dolor de muelas, no ha sentido deseos irresistibles de acabar con el mismo de una manera u otra? Y sin embargo cuán fácil resulta esto cuando se escoge la

CAFIASPIRINA

el remedio más eficaz e insuperable también contra las neuralgias, dolores de cabeza, de oídos, así como contra los que acompañan a las molestias periódicas de las señoras. Aumenta el bienestar, despeja el cerebro y no ataca el corazón ni los riñones. Desconfiad de las tabletas sueltas.



Calidades tan diversas y de tendencias tan armónicamente contrarias... Desde que la orquesta acometió, con las primeras notas del «Tambourin» del operista francés, siguió en nuestro ánimo un interés decididamente marcado para que pronto nos llegasen los acordes tan gitanos y rememorantes de la obra de Falla... y si pensamos que en ella oíríamos a nuestros músicos, fué triste el pensamiento comparado con la realidad.

¡Amirables en expresión, en simplicidad y en delicadeza, cuando nos dejaban oír la «Sércaus Finnoise» de Palngren, lo más acabado en ejecución después de la obra del ilustre gatinado; las otras partes del concierto me parecieron menos conseguidas, no obstante el atrevimiento de expresión que dieron al «Ballet» de la Suite del más destacado de los primeros participantes de la «mitingue» de la pené.

¡Mi más fusiva (¡¡¡) dedicación a todos; más destacados a mi modesto parecer, el obsequioso «admirador» en matizados sentimientos—y un digno compañero el flautista que con un ritmo tan valiente y juguetón, ecómbio no respondiese a tanta generosidad... Y precisamente tal vez esta falta de concurrencia, haya sido la causa de haber apreciado en nuestros ejecutantes artísticos, una calidad de las más meritorias; a pesar de lo antedicho, no entró en ningún momento en su ánimo la desanimación natural, teniendo en cuenta la molestia y dificultad de reunirlos a todos fuera de casa, y no encontrando en los comarvecinos de la Ciudad del Segura, toda la acogida que merece ese sacrificio. Esta calidad podrá por sí sola hacerles ilgar a perfeccionarse muy mucho, y a superarse después; tal vez alguna pequeña falta observada en el concierto a que hago referencia, quede rotundamente subsanada, con la firme voluntad y decidido empeño de todos los concertistas.

Y, no obstante estas pequeñas, tuvimos ocasión de escuchar una admirable versión de «El amor brujo» de Falla, que podría ser firmada, sin ningún género de duda, por la mejor orquesta... Basé decir, que se mostraron artistas verdaderamente y consumidores... ¡Que vibrantes y limpias las voluptuosas notas de la «danza del fuego»! ¡Que apasionada interpretación la de la aforante «canción del pescador»!... Probablemente, fué el laurel que coronaba un concierto de mo-

UN AFICIONADO

La Orquesta de Cámara en Orihuela

Digno del mayor aplauso ha sido el magnífico alarde de unos cuantos señores aficionados de Orihuela, al llevar allí contratada a nuestra Orquesta de Cámara; ¡plácima grande que el pueblo no respondiese a tanta generosidad... Y precisamente tal vez esta falta de concurrencia, haya sido la causa de haber apreciado en nuestros ejecutantes artísticos, una calidad de las más meritorias; a pesar de lo antedicho, no entró en ningún momento en su ánimo la desanimación natural, teniendo en cuenta la molestia y dificultad de reunirlos a todos fuera de casa, y no encontrando en los comarvecinos de la Ciudad del Segura, toda la acogida que merece ese sacrificio. Esta calidad podrá por sí sola hacerles ilgar a perfeccionarse muy mucho, y a superarse después; tal vez alguna pequeña falta observada en el concierto a que hago referencia, quede rotundamente subsanada, con la firme voluntad y decidido empeño de todos los concertistas.

HOTEL PASTOR

Centrico, cómodo, económico.—Servicio de autos, aviones en el mismo Hotel. Méndez Núñez 19 Alicante

La Trasatlántica en venta

Bilbao (Tel.)—Se dice en los centros de negocios que las compañías marítimas de Sota y Aznar, la Vasco Andaluza y la Trasméditerránea se quedarán la Trasatlántica española.

Ideal Cinema
Avenida Zorrilla

HOY

Legionarios en París

Todos los días conciertos por la Orquesta REPO

Sección permanente desde las 8 de la tarde

HOY

mañana y siempre, comerá usted espléndidamente en el

REINA VICTORIA HOTEL
de Alicante

Lo que tenemos que comprar en el extranjero

Se habla mucho, al discutir el tema de baja de la peseta, sobre el valor de nuestras importaciones y de nuestras exportaciones...

Para no intervenir de memoria en asunto de tanta importancia, recogemos aquí los datos de la última estadística oficial de Aduanas...

Para atender a nuestra subsistencia tenemos que importar, según esta estadística, 185 millones de cereales...

Para vestirnos tenemos que importar 214 millones de algodón en rama, y manufacturado, 106 millones de lino, cáñamo y yute...

Si hemos de atender a nuestra comodidad y recreo tenemos que comprar en el extranjero 180 millones de automóviles y 137 millones de gasolina...

Para que nuestras industrias marchen necesitamos importar 300 millones de maquinaria y aparatos...

El vicio de fumar nos cuesta 203 millones que tenemos que pagar en Cuba y en Filipinas...

Estas son las grandes cifras de la estadística oficial, que hacemos referencia, pero aún existe una infinidad de partidas pequeñas...

Con tales antecedentes la balanza comercial se inclina del lado del extranjero, cada vez más acentuadamente...

Todo esto tiene que influir necesariamente en el valor de nuestra moneda, aparte de otros muchos elementos ponderables...

Mientras tengan que ser extranjeros, en parte o en todo, el pan que nos comemos, las aves y los huevos...

El gran festival dignificador del Carnaval alicantino

Baile del "DIARIO"

Grandiosa y ya tradicional fiesta de la alegría y la honestidad hermanadas con el arte

Día 1 de marzo en el Teatro Principal

de diez de la noche a la madrugada

Centenares de regalos de gran riqueza y gusto

Valiosos premios para diversos concursos artísticos y regocijantes

Varias orquestas y bandas de música amenizarán, sin desanso, el gran festival dignificador del Carnaval alicantino

El miedo del debut

BAILE INFANTIL

a las seis de la tarde del 2 de marzo con magníficos Regalos y Premios para todos los niños que acuden disfrazados

Lo imprevisto en la "vida" de un sacerdote que se ha convertido en primera figura del Teatro Lírico

Un viaje.-El intérprete de "La Tempestad" con teja y manteo.-El miedo de debut.-Lo imprevisto.-El éxito

Máximo Barrientos ha marchado a Barcelona. La noticia, en sí, no tiene, al parecer, importancia alguna.

Pero no es así. Máximo Barrientos es un tenor, casi divo, que antes fue sacerdote. La noticia va adquiriendo interés...

Y vamos en su busca. Máximo Barrientos nació en Torquemada, pueblito castellano que adquirió categoría al hacer historia el genial novelista...

Con cuatro mil sacerdotes en una población de veinte mil almas, las misas se pagan a cinco reales y de éstas muy pocas. Más catas, contadísimas.

Con manto y teja cantando "La Tempestad"

Máximo Barrientos que posee una voz potente y armoniosa, es un sepulcro para cuanto se relaciona con su cambio de vocación.

¿Qué pudo inducir al sacerdote para abandonar la carrera eclesiástica? ¿Fue el amor? ¿Fue el deseo de conocer el mundo?

Estas preguntas son otras tantas lagunas en la vida del hoy excelente tenor. Lo cierto es que, previsto de una tarjeta de presentación para el maestro Guerrero...

¡Poca promesa de un violín de Apolo convertido en primera figura de un autor lírico por obra y gracia de una zarzuela.

¡Aceptó el sacerdote y acudió a inscribirse al Sindicato de coristas. Allí encontró al señor Badía, que le propuso una prueba de la voz por el maestro Vela.

Desde aquel momento fue considerado el cura-cantante; como primer tenor de la compañía y admitido en tal condición.

El miedo del debut. El sacerdote tenor, abandonó sus "galas" de sacerdote para cantar en un escenario, ante el público, el día 28 de octubre del pasado año.

Después cantó "Marina" en Zaragoza y preparaba "La Tempestad". No ocultó su miedo en los debuts. Le pesaban hasta los zapatos.

Lo imprevisto. Surgió para Máximo Barrientos, en la Maison Dorée de Madrid, que comenzó a frecuentar con sus compañeros de teatro.

Este Mércenas sufragó desde entonces las lecciones que recibía Máximo Barrientos en el estudio del maestro Simón.

El éxito obtenido en "Marina" y "La Dolores" hizo que un representante de la casa Odeón, le hiciera cierto ofrecimiento que el tenor, modesto siempre con su misterioso anterior, aceptó.

Máximo Barrientos, doctor en Sagrada Teología, después de haber cantado su primera misa y celebrado a muy bajo precio muchos más, ha marchado a Barcelona para impresionar discos en los estudios de la casa Odeón.

El contrato le asegura una poseta de comisión en cada disco que se venda, de los por él impresionados.

La figura de Máximo Barrientos, adquiere relieve. ¿Mercede un reportaje? ¿Lo habrán conseguido?

MARIO V. ALEGRIA



¿Qué usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

"La Karaba"

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Luisita Porcel

Couplets y bailes - Gran atracción de pista

Vicentita Vivó

Estrella de la canción - Arte, frivolidad, fastuoso vestuario

Mercedes Sicilia

Sección de la canción - Arte, frivolidad, fastuoso vestuario

Secciones: Tarde de 5 a 8; noche de 10 a 2. - Reservado el derecho de admisión.

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONACS González Byass

ACEITES Y GRASAS PARA LA INDUSTRIA, MARINA Y AVIACION

Spidoleino Aceite especial para automóviles

BIRKA del Dr. ASUERO

Específico para curar las afecciones de nariz y garganta por inhalación.

Frascos: 6'20 ptas. (timbre incluido)

Depósito en Alicante: Desiderio Reig Droguería, calle Bailén, 10

MARCOS MOLDURAS Y CUADROS

Precios baratísimos SUC. DE CANDELA Y DEVESA Bailén 23 y 25 - Alicante

El humorismo de un sepulturero

El señor Primo de Rivera se hallaba accionando violentamente desde el escano que ocupaba y parece ser que, involuntariamente, dió un golpe en la espalda al señor Rodríguez de Viquei...

El depósito judicial en el momento de levantarse y dijo: "¿Qué paso?"

El pánico que se produjo entre las personas que allí se hallaban fue enorme, pánico que alcanzó mayores proporciones al ver que el hombre abandonaba el féretro y se dirigía hacia las personas que allí se hallaban, que no acertaban a moverse.

La junta general se pronunció contra la junta de Gobierno, especialmente contra el decano señor La Cierva.

Anis Altamirano EL MEJOR

Pensión Diaz Tratamiento para estables y viajeros

Dr. Garzarán Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Lea V. el DIARIO

CANA INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de usar una loción diaria...

gacetas

Receta
El té se falsifica con una gran variedad de plantas, a las que se da el aroma y teñido que las hace parecidas al té; puede, sin embargo, reconocerse el auténtico echando unas hojitas en un vaso y vertiendo encima agua fría. Si se colora muy débilmente, es té bueno; pero si el líquido se tiñe mucho, es falsificado.

Para felicitar
Santos para mañana
Santos Francisco de Sales, Obispo, y confesor; Aquilino, presbítero; Sarbelio, Sabiniano, Papias y Barbea, mártires.

Plato del día
Qu se de almendras. — Se echan en agua fría una libra de almendras y se tienen al sol un día enteró, se mojan hasta que queden muy finas; se hace un almibar de buen punto con media libra de azúcar blanca y se echan las almendras revolviendo con una paleta, se añade poco a poco formando hilo doce yemas de huevo muy bien batidas, se sigue revolviendo y cuando se vea el fondo de la palia (que tiene que ser de cobre) se echa en un mármol hasta que esté fría y entonces se amasa bien y se pone en un molde espolvoreado con canela fina.

Farmacías de turno
La de don Manuel Soriano, calle de Catrava, don Agatángelo Soler, San Cristóbal 12 y la de la señora Francisca Llorca, C/ de la Barca 29.

Pensamiento
El hombre que en la fortuna

desconoce a todo el mundo, de nadie es conocido en la desgracia. — Maribe.

De exámenes
Para Tribunal de Menores
Ayer tarde, tuvo lugar la entrega por el Ayuntamiento, al Tribunal Tutelar de Menores, del chalet de Mancha, para establecer en el mismo la escuela de reforma.

Espectáculos
Funciones para esta noche
Principal.— Debut de Margarita Xirgu. «Vidas cruzadas» (estreno).
Central.— De seis tarde en adelante, «Agobiado por los negocios».
Ideal.— De seis tarde en adelante, «Legionarios en París».
Monumental.— De seis tarde en adelante, «Varietes» Montse Kemar.
Salón España.— De seis tarde en adelante, «El loco galante».
Maxim's.— Gran éxito de Luísa Porcel, Vicenta Vivó y Mercedes Sicilia.

SE CEDEN DOS HABITACIONES soleadas, con o sin asistencia, huéspedes y personas honorables. Precios módicos. Razón: San Vicente, 36, bajos.

CHALET AMUEBLADO se alquila Avenida de Alcoy 153, recién reformado con todo confort, cuarto de baño, gas, electricidad, timbres, terraza, patio lavadero, completo saneamiento, jardín delante, gas, espléndida situación a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

Vendo rifle americano, armario-panoplia, armario ropero grande, sin luna, lavabo porcelana, calorífico a gas, acordeón alemán doble teclado. Razón: Administración este Diario.

do, durante los años de 1930 y 1931.
En la distribución de este crédito, correspondiente a nuestra provincia, por los 1023 kilómetros de carretera del Estado, 167 456 pesetas, de las que se autoriza invertir a la Jefatura de Obras Públicas de Alicante, 127.163 en el año actual y el resto en el próximo.

Para Tribunal de Menores
Ayer tarde, tuvo lugar la entrega por el Ayuntamiento, al Tribunal Tutelar de Menores, del chalet de Mancha, para establecer en el mismo la escuela de reforma.

Espectáculos
Funciones para esta noche
Principal.— Debut de Margarita Xirgu. «Vidas cruzadas» (estreno).
Central.— De seis tarde en adelante, «Agobiado por los negocios».
Ideal.— De seis tarde en adelante, «Legionarios en París».
Monumental.— De seis tarde en adelante, «Varietes» Montse Kemar.
Salón España.— De seis tarde en adelante, «El loco galante».
Maxim's.— Gran éxito de Luísa Porcel, Vicenta Vivó y Mercedes Sicilia.

SE CEDEN DOS HABITACIONES soleadas, con o sin asistencia, huéspedes y personas honorables. Precios módicos. Razón: San Vicente, 36, bajos.

CHALET AMUEBLADO se alquila Avenida de Alcoy 153, recién reformado con todo confort, cuarto de baño, gas, electricidad, timbres, terraza, patio lavadero, completo saneamiento, jardín delante, gas, espléndida situación a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

Vendo rifle americano, armario-panoplia, armario ropero grande, sin luna, lavabo porcelana, calorífico a gas, acordeón alemán doble teclado. Razón: Administración este Diario.

Casa Ayela
P. Abad Penalva (Frente a San Nicolás)
ALMACEN DE MUSICA
COR LOS OJOS CERRADOS.
CASA AYE LA



Pianos verticales desde 1.300 ptas. Auto-pianos desde 2.999 ptas. Pianos eléctricos para café desde 5.000 ptas.
Representación exclusiva para la provincia de las indiscutiblemente mejores marcas de pianos STEINWAY, BECHSTEIN, THE AEOLIAN pianolas, CHASSAIGUE FRES, etc.—Ventas a plazos y al contado.—Se alquilan pianos ordinarios y eléctricos.

FEMINA
Castaños 16, primero
Sala de belleza. — Tocadores femeninos.
Atendido por señoras.
Salones independientes.
Precios moderados.



OCASION.— Se desea socio, que aporte de 30 a 50 mil pesetas para industria de grandes rendimientos, para detalles en la administración de este periódico. — C.

PECTOMARSAN. Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.

COSTURERA.— Se ofrece para trabajar en el domicilio de sus clientes. Razón: Trafalgar, 56 bar.

Sociedad de conciertos "CALVOS"
tos 'La Wagneriana'
Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Apartado 10.073. Madrid.

A partir del día 1 del próximo febrero, esta agrupación dará en su Academia (sótanos del Mercado de Abastos) sus clases gratuitas en la forma siguiente:
Primer curso: Los lunes, miércoles y viernes, desde las nueve hasta las diez de la noche.
Segundo curso: (Repertoristas) los mismos días desde las diez hasta las once de la noche. Se admiten alumnos de ambos sexos.
Horas de inscripción: Los lunes, miércoles y viernes desde las siete a las siete y media de la tarde.

Atención Agricultores!
Almendros de mayo de 2 y 3 años, injertados sobre pie amargo; altura de 1'60 metro en adelante; de 1'50 y 1'30, a precios convencionales. Diríjase a don Tomás Carrasco, Viverista Alguizar, (Guasca).

PROFESOR SUAU
Composición decorativa
Dibujo — Pintura
Clases de 5 a 8
Socorro, 1.º 2.º

FINCAS EN VENTA
En el Pueblo de SELLA distrito de Villajoyosa provincia de Alicante, se venden las siguientes:
Una magnífica casa titulada «Casa Nueva», compuesta de planta baja y piso, con huerta y secano, pesetas 55.000.
Una magnífica casa titulada «Huerta de Gloria» compuesta de planta baja y dos pisos con huerta y secano, pts 30.000.
Una finca compuesta de dos molinos hariteros con vivienda y tierras de regadío pts. 15.000.
Una finca rústica titulada «Foyetes de Felipe», pts. 7.000.
Una finca rústica titulada «Foyetes» antes de «Bautista Miguel», pts. 7.500.
Para verlas y tratar en el pueblo de SELLA, provincia de Alicante, don Francisco Pérez O'cina y Valenciano don Ricardo García Reglá, calle Matemático Marzal, 26, 3.º

In illo tempore
se alimentaba el fuego del hogar con ramaje de árboles, que chisporroteaba al arder, cuyos humos hacían verter lágrimas a las... vestales.
Posteriormente vino el cirk a sustituir el fuego vegetal, produciendo un calor y un olor demasiado... pronunciadados.
Ahora reina como soberano absoluto en las cocinas, de las grandes poblaciones, el GAS, que es el supremo elemento de calefacción.

OLEAS
de madera para transmisión de fuerza.
CARPINTERIA MECÁNICA
AVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

CASA MARCO
BICICLETAS ACCESORIOS
Neumáticos
DUNLOP BERGOUGNAN HUTCHINSON
Sagasta, 32 (Frente al Gobierno Civil)
ALICANTE





Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.569.236
SUCURSAL DE ALICANTE:
Pasco de los Mártires, 3
Intereses que abona
CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual
Cuentas corrientes 2 1/2 100
Consignaciones a vencimiento fijo
A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 por 100
A un año 4 1/2 por 100
Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.
Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

PRECIOS

Un mes 2,25 pesetas
Fuera Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Diario de Alicante
PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Vida teatral Central Cinema

Esfreno de «Vidas cruzadas»

Como la reina del cuento bellísimo fue con sus barcos, que más tenían de jardines y lugares de placer que de galeras de guerra, al encuentro del feroz pirata que devastaba sus costas...

Así Eugenia de Castrojeriz, último alborde de las virtudes de una raza, va con su orgullo a hacer ofrenda de él al hombre que pretendió humillarla. Y de esa abdicación de su orgullo nace otro más fuerte, más noble, pues se engendró en el sacrificio.

Queda Enrique Garcimora derrotado, vergonzosamente derrotado, a pesar de su dinero, y, hombre al fin, no ve en la entrega más que una habilísima celada que ha de tener como consecuencia lógica el matrimonio.

No es la salvación del hermano afrentosamente hundido, más que lo incidental; el motivo, no el fin, por el que Eugenia llega hasta la boca del lobo. Es el amor, un amor tan inmenso que acaso necesitaba para serlo que las cosas sucedieran así, hubiera sido tan difícil hallar otro amor parigual a él!

Y como sólo hay un instante en el que las vidas se cruzan y pasado éste ya no es posible retroceder a buscarlo, así queda Enrique Garcimora, — el pirata del cuento que sangre de pirata lleva en las venas —, con el remordimiento de por vida de su proceder tortuoso, mientras Eugenia de Castrojeriz asegura ser dichosa, con los ojos arrasados por las lágrimas.

En la farsa maravillosa de Benavente destaca el admirable trazado de Eugenia de Castrojeriz. Todo un carácter. En su amor hacia Enrique reside todo para ella. Por eso cuando Guillermina le advierte que por bajo de su ventana se le ha visto pasar muchas noches y aun quedarse absorto frente a ella, la tierra con energía afirmando que eso no es sino dar margen a suponer lo que no existe, y la abre al momento, cuando queda sola... Sin embargo es ese amor tan suyo, tan noble aun dentro de la caída, que no puede admitir la limosna de cariño obligada por las circunstancias, por el que dirán de las gentes, cuando ya el momento en que se cruzaron sus vidas aparece lejano. Y prefiere esconder su humillación en el interior de su orgullo de modo que únicamente quede éste visible.

Enrique Garcimora es el rico advenedizo para cuya moral se hace imposible comprender el amor de Eugenia. No cree en él, en su grandeza, y tan sólo al fin ha de quedarle como eterna pesadilla la visión de la verdad, sublime como no pudo serlo nunca la duda.

Luego el desenlace es tan humano que viene a poner un nimbo de amargura a esa magnífica historia de dos vidas que cruzaron un instante para luego tomar desdichados bien opuestos.

La división de la acción en cuadros sucesivos que vienen a recoger los momentos culminantes de la trama, es otro admirable acierto de esta obra, acierto máximo del glorioso Benavente.

Después, ese personaje fantástico, el ladrón de sueños, captador de verdades, tiene también una significación perfectamente delimitada y viene a ayudar con-

HOY

Agobiado por los negocios

Sección paraguana desde las 6 tarde

siderablemente el desarrollo de la acción prestándole un poético matiz.

A las excelencias de la obra vino anecharse a unirse la interpretación magistral de los artistas comandados por la Xirgu. Esta, la actriz insuperable, en una superación de su arte compuso con tanto cariño su papel de Eugenia de Castrojeriz que sería realmente imposible igualar su actuación. Después Pascuala Mesa, Josefina Santanarria y Alfonso Meñz, Luis Peña, Maximino, Fernando Porrédón y en general todos los artistas tuvieron un lucido desempeño. Muy ajustada y en carácter la presentación escénica.

El público, bien numeroso anoche, acogió con entusiasmo el estreno de «Vidas cruzadas». Sus aplausos resonaron insistentes al final de algunos de los cuadros y con verdadera efusión al final de la obra.

SILVIO

Hoy tarde y noche se pone en escena «Vidas cruzadas».

Mañana se estrenará «Marfana» obra maestra del exquisito poeta Federico García Lorca.

Sión España

Plenamente satisfecho debió quedar el pupular actor Angel Más, director de la compañía alicantina de género valenciano, de la función celebrada en la noche del domingo en su honor y beneficio.

Palpablemente vió confirmada la simpatía y admiración que su labor escénica ha despertado. El teatro de la plaza de Balmis se vió afeitado, de un público que aplaudió a Más al salir a escena y ya no cesó de hacerlo hasta terminar la representación como justísimo premio a la agradable velada que proporcionó.

La gracia y la viscosidad de Más encontró terreno propicio en «Toñ Manana» y «Chuan de la Son» y «Porra Bala»; especialmente en «Nelo Bacora» cuyo avisado labrador habló en Angel al comienzo capaz de infundirle su donaire, su regocijante interpretación. ¡Cómo rió el público! Realmente fué una creación del personaje.

Las palmas se otorgaron con frecuencia al final y al exhibir la infinidad de regalos, muy valiosos, que recibió Angel Más, el cual dió emocionado las gracias con palabras de gratitud.

A las numerosas enhorabuenas que recibió Angel Más con motivo de esta función homajena, unimos la del DIARIO cordial y sincera.

SUCESOS

La renta del trabajo

José Crespo, de 34 años, domiciliado en Pel-yo 14, ha sufrido un accidente del trabajo resultando con una contusión en la región lumbar.

Lluvia de golpes

En la Casa de Socorro fué asistida de lesiones de pronóstico reservado, habiéndose en agresión; Nieves Carbonell Mira, de 31 años, con domicilio en Roselló, 4.

En la calle de Alvarez se «litaron» a mamporros Silvestre Martínez de 39 años, domiciliado en Trafalgar 22, y Antonio Gayfá, de 34, teniendo necesidad de pasar por la Casa de Socorro.

Juan Santos, de 33 años, se presentó ayer tarde en la casa número 3 de la calle de las Infantas, donde vive José Gallardo, de 25 años, repartiéndose ambos una buena ración de golpes, visitando luego la Casa de Socorro.

Incendio en Alcoy

Anoche se produjo un incendio en el piso segundo de la casa número 26 de la calle de Laporta, el cual fué extinguido una hora después gracias a la oportuna intervención de la brigada de bomberos.

LOS LIBROS

Antonio Botín Polanco. «El, Ella, y Ellos». Renacimiento. Madrid

Este libro es una novela humorística de modernísima traza y gran agilidad narrativa. Su forma tiene los aspectos y todos los matices desde el picaresco, francamente picaresco con que se inicia la acción, hasta el sentimental apenas apuntado.

La acción se desarrolla en Francia y tiene por eje una historia galante, o mejor un racimo de historias galantes habilmente enartadas unas veces, y disgregadas en menudos fragmentos otras veces. Siempre en forma de capítulos breves.

Tiene además este libro otro mérito no común. Siendo un libro de tipo algo picaresco y perteneciendo plenamente al género alegre, no pierde la dignidad literaria tratando los temas más caídos y peligrosos con una gran ligereza.

No indica nada «El, Ella y Ellos». Es una verdadera novela deshumanizada, al menos en un sentido de apartamiento de una acción continua hecha sobre una base argumental. Por eso se afeita con agrado por los amantes de la literatura novelesca con apariencias de ensayo.

Ahorrrá usted mucho dinero comprando los

VIDRIOS

que necesite, en los grandes almacenes SUC. DE CANDELA Y DELVESA Baile n.ºs. 23 y 25. También se colocan a domicilio.

Desprendimiento de tierras

Cádiz (Tel.)—En el segundo trozo del ferrocarril de Jerez a Almería, se produjo desprendimiento de tierras, que sepultó a varios obreros.

Tres de ellos resultaron muertos y otros nueve heridos.

Muerto por la guardia civil

Burgos (Tel.)—Dicen de Pradolongo que un individuo maltrató a su esposa.

Por ello fué requerido por un cabo de la guardia civil a quien el vecino intentó agredir. El cabo entonces disparó su fusil, matándole.

¿Otra Torre de Nesle?

En el Tajo es hallado otro cadáver en circunstancias misteriosas

Pertenece a un hombre de compleción robusta, elegante y que presenta numerosas heridas

Toledo (Tel.)—El Juzgado de Instrucción de Toledo recibió aviso del cercano pueblo de Mocejón dando cuenta de haberse encontrado en el río Tajo un cadáver, precisamente cerca de la dehesa de Veilla, colindante con la finca «Los Higueros», donde el día 10 fué encontrado el cadáver de un hombre desconocido.

El descubrimiento lo hicieron dos pescadores que allí se dedicaban a sus faenas. Con la natural urgencia se trasladó el Juzgado, en automóvil, a Mocejón, conservando las actuaciones.

El cadáver es de un hombre, al parecer de unos 50 años, completamente calvo, con el pelo de las patillas negro y de compleción robusta.

Presentaba una herida alrededor de la cabeza, y en el carrillo derecho dos heridas penetrantes que no se puede precisar de momento si han sido producidas por arma blanca o de fuego.

En la parte derecha del vientre presenta enorme herida en igual sitio que el otro cadáver encontrado días atrás. Se ha observado en el cuerpo de la víctima la presencia de algunas contusiones producidas por golpes o pedradas, igualmente exactas a las presentadas en el cadáver encontrado anteriormente y no idéntico todavía.

La víctima vestía taje negro, de corte elegante y moderno, con listas pequeñas blancas, camisa de popelín de seda azul, calzoncillos de hilo, calcetines rojos y botas elegantes de color, con suela y tacones de goma.

En los bolsillos le fueron encontrados un mechero austriaco de buen precio, cuatro pabillos, un cortapuntas y un botón, para la camisa de plata sobredorada.

El traje no presenta etiqueta alguna, lo que no es de extrañar, pues seguramente fué arrancada intencionadamente, pero las botas sí llevan la marca de la fábrica.

No llevaba cnello ni corbata. Las circunstancias del hallazgo son semejante a las que rodearon el del cadáver encontrado el día 10 y particularmente las heridas y las contusiones.

Tenía estado el cadáver, al cuello, un pañuelo basto, de los conocidos por el

Dos accidentes ferroviarios

Zaragoza (Tel.)—Entre las estaciones de Riegos y Las Peñas descarriló el rápido Zaragoza a Cañarcos volcando la locomotora y tres vagones.

No hubo desgracias personales. El tren de mercancías 1.101 chocó con una máquina en la estación de Villafraanca.

Tempoco produjo ninguna víctima el accidente.

El momento político

Madrid (Tel.)—Llegó el capitán general de Cataluña señor Barrera.

Inmediatamente se trasladó al Ministerio de la Guerra celebrando una larga conferencia con el general Primo de Rivera.

Este, después de despachar con varios ministros conferencia nueva y detenidamente con el general Sanjurjo.

Se atribuyen al general Barrera las declaraciones de que conociendo perfectamente el criterio de los jefes de su región, y tanto él como la guarnición de Barcelona están siempre al lado del gobierno y dispuestos en todo momento a cumplir con su deber.

Se concede excepcional importancia al Consejo de Ministros de esta noche, que se espera con gran ansiedad.

En los Ministerios

Madrid (Tel.)—En el Ministerio del Trabajo estuvo el presidente de la Comisión Mixta de Espectáculos Públicos de Madrid para solicitar medidas de apoyo para los profesores de orquesta.

El Ministro ofreció estudiar el problema.

Los estudiantes

Madrid (Tel.)—Continúa en el mismo estado el problema estudiantil en toda España.

Barcelona (Tel.)—Como consecuencia de los sucesos de ayer ha permanecido cerrado durante el día de hoy la Universidad.

Tampoco funcionó la Facultad de Medicina.

Valencia (Tel.)—El gobernador ha manifestado a los periodistas que los alumnos de la Facultad de Derecho de esta Universidad, no entrará pa tampoco hoy a clase.

En la Facultad de Medicina entraron muy pocos.

Gravísimo estado del obispo

El obispo de esta diócesis doctor Miralles, se ha agravado considerablemente. Dice que esta tarde se le administrarán los últimos auxilios espirituales.

Muerto por un cable

En un terrazo de la casa número 6 de la calle de Vilamur, de la barriada de Las Cortes, se hallaba tendiendo el cable de una antena de radio, Ramón Blanco de 26 años.

Este sufrió los efectos de la descarga cayendo.

Coches Servicio Público
Matrícula - A - 5036 Chrysler
Matrícula - A - 4529 Citroén
López Valera, Hermanos
San Gabriel 10 (San Blas) ALICANTE
Punto de parada RAMBLA
Viajes a Barcelona, durante ocho días a precios increíbles.

¡Asombroso! ¡Asombroso!
Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estantero en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de tres cuerpos, increíbles, increíbles, sí, pero pida detalles y fotografías y se asombrará.
Centro Librero H.º A.º—CORDOBA

Una maniobra de Tardieu para que se descubra Italia
Londres (Radio).—El «Daily Telegraph» publica una información bajo el título de «El desafío de Francia a la Conferencia naval», en el que se afirma que M. Tardieu y la delegación francesa se disponen a dar a conocer las restantes delegaciones que Francia no puede aceptar las proposiciones angloamericanas fijadas en Washington como base inicial de discusión y pedirá en lugar de esto una exposición de las necesidades navales de cada nación, como punto de partida de las discusiones.

«La Karaba»
Es Vd. fumador?
Pruebe el papel de fumar «La Karaba»
es indubitablemente lo mejor siempre

Billetes Gratuitos de Tranvía
La mas interesante novedad en propaganda.
Verdadero procedimiento racional de publicidad.
Coste mínimo :::: Máxima eficacia

Sr. Comerciante: Sr. Industrial: Sr. Consumidor:
Su constancia surtiendose en determinado establecimiento le dá derecho, en buena lógica, a la atención y obsequiosidad del comerciante al que ayuda en su desenvolvimiento dejándole una ganancia.
Por ello debe EXIJIR donde haga sus compras los BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA, delicado obsequio con que ayudará eficazmente a su economía doméstica utilizando GRATUITAMENTE el tranvía y obteniendo, en muchos casos, señalado ahorro.
Lo que un comerciante hace, pueden hacerlo todos. Pida Billetes Gratuitos de Tranvía,
Se han puesto en circulación las primeras series de
BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA
Concesionario exclusivo para la edición y publicidad en estos billetes:
Victor Viñes - Alberola 57, pral.